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Lelkesedés és rokonérzés ki­
séri a mai nap nagy célját. — A 
polgárok azon része, amelyik 
kárt szenvedett, a felebaráti sze­
letet nemes törvénye alapján, 
küldetését teljesiti azokkal szem­
ben, akik csekélyke vagyonká­
jukat, vagy annak egy részét el­
vesztették az utolsó árviz nus 
titó hatalma által. Az emberi 
szív legnemesebb érzése, az er­
kölcsi felfogás legdíszesebb haj­
tása, a méltányos gondolkozás 
legelőkelőbb alakulata valóra vá­
lik s azon pillanatban,, midőn az 
önhibáján kívül szenvedőt kár 
pótolja a veszteségért, ugyan­
akkor megnyugtató balzsamot 
és kibékítő érzést küld azon saj­
gó szivekre, amelyek megérteni 
nem tudják, hogy a végzett is­
meretlen utjain miért ők a mé­
lyen sújtott vándorok és miért 
éppen őket kereste fel a minde­
nüket elrabló szennyes áradat?

A jóért és nemesért felhevülő 
szív lángoló érzése, a felebaráti 
szeretet izzó melege, a lelkese­
dés hatalmas tengerének hullá­
mai kisérik azokat, kik e rokon­
szenves munkálatban közremű­
ködnek és mindanyiunk kívánsá­
ga azon kórusban egyesül, hogy 
egyetlen szem se legyen ezentúl 
könnyekkel teli, egyetlen kebel 
se maradjon bánatos és a két­
ségbeesés réveteg tekintetét min­
den károsultnál a megelégedés 
boldog mosolya váltsa fel.

De,..
Mint minden nemes eszménél, 

úgy itt is meg van a hires „de“. 
Ez a „de“ itt azt jelenti, hogy 
végre szakítani kell az eddigi 
zsarolási rendszerrel. Tudom, 
hogy a nőegyletek bájos tagjai 
erre mit felelnek. Következőt: 
Rothschildhoz bement olyan hi­
vatásos koldus, aki egyenesen

előírta a nagy pénzkirálynak, 
hogy mennyit adjon.

A pénzkirály: „Hallja, bará­
tom, ez már mégse járja, hogy 
maga a kéregető meg is hatá­
rozza az alamizsna összegét. A 
mikor az ember kér, hát legyen 
szerény!“

A kéregető; „Mondok én is 
valamit, tisztelt Rothschild ur! 
Maga lehet nagyszerű pénzki 
rály, de snorrolni (kéregetnii 
már csak tőlem tanuljon!“

A tisztelt és kedves hölgyek 
nyilván azt felelhetik, hogy 
„hallja, szerkesztő ur, maga 
nagyszerűen sárga fenézhet, de 
már a nemes cél érdekében pum- 
polni csak tőlünk tanuljon.“

Hát igaz, önök oly kedvesek, 
leleményesek és buzgók, hogy 
mindig sikerrel dolgoznak és ki­
vívják az egri nevet,, de — ne 
feledjék, hogy az eddigi rendszer 
által népszerűtlenné válik a 
gyűjtési nap.

A társadalomnak van olyan 
50—60 exponált embere, a kit 
mindenki ismer, akinek ilyen 
szép alkalommal jelen kell lennie 
és akinek bőrét szerencséén ki is 
cserzik. Ennek tudatában azok 
a sokkal tehetősebbek, akik iga­
zán tudnak pénzt ereszteni, egy­
általán távol tartják magukat, 
mig a kis vagyonnak meg se 
mernek jelenni.

Az utcáknak úgy kellene fes­
teni,, hogy az egész város lakos­
sága sürü tömegekben fel és alá 
hullámzik és minden utca telve 
van a jóért lelkesedőkkel. E he­
lyett úgy néz ki a fő ut, mint a 
tar vadászterület, melyen né­
hány felhajtott tapsifüles ki akar 
szabadulni a körből, de a melye­
ket a ravasz vadászok villámló 
pénzgyűjtő tálcája menten lete- 
rit.

Külföldön ezt hogy csinálják? 
gv pici virág 20 fillér. Ezt meg­

váltod. Muszáj. Feltüzöd és ak­
itor vidáman megnézheted az 
egész sokadalmat. Senki sem 
molesztál. Nem kell pirulnod, ha 
üres zsebeidre attentum készül 
Ha többet akarsz adni, több vi­
rágot veszel, vagy felülfizetsz. 
Ekkor gavallér is vagy, mindent 
láthatsz és kellemes emlékekkel 
is távozol. De — és ez a fődolog 

az a tízezer ember, aki a zsa­
rolás tudatában otthon kuksol, 
szintén részt vesz a nagy ada­
kozási ünnepélyen és az ered' 
mény jobb, maga a gyűjtés nép 
szerübb.

Aranyos leányok és asszo 
nyok! Gondoljátok meg a do 
got és ha ezen előterjesztés meg 
nyeri a ti tetszésteket, akkor 
szegények ügye biztosítva van 
a jövőben is.

Határozatlanság.
Miskolcz, szept- 20.

A mesebeli molnárleánynak az 
volt a feladata, hogy menjen is a 
királyhoz, ne is menjen, köszön­
jön is, ne is, vigyen is ajándékot 
még se vigyen. A mesében ez a 
lehetetlennek látszó probléma talp­
raesett megoldást nyer, ám az al­
kotmánypárt, amely sok tekintet­
ben hasonló feladatot vállalt ma­
gára, ugyancsak töri a fejét rajta 
és feltűnő tétovázást árul el ép­
pen akkor, amikor céljai felé indul

Ez a határozatlanság a külföldi 
sajtónak is szemébe ötlik. Egy bei- 
lini újság például az Andrássy 
programmjáról irt éles bírálatában 
arra mutat rá, hogy az uj párt 
meglehetősen szélsőséges állás­
pontra helyezkedik az Ausztriához 
való viszony tekintetében, oppor- 
tunitásból azonban ragaszkodik 
a közösség fenntartásához. íme a 
közjogi alap tekintetében való In­
gatagság. íme, Andrássy még nem 
oldotta meg azt a problémát, hogy 
miképpen legyen megbizhatóan 
67-es és kormányképes az a párt, 
amelybe elvei fenntartásával lép­
nek be 48-asok.

Egy augsburgi lap azt veszi

észre, hogy Andrássy jelentéke­
nyen közeledett Tiszához, hogy­
ne, mikor prograinmjának gyakor­
lati megvalósítható részét Tisza 
és a munkapárt programmjából 
kölcsönözte és Andrássy mégis 
nyíltan, büszkén emel hadat Ti­
szának. De Tisza államférfim fei- 
sőbbségét elismerni és azután 22 
emberrel legyőzni akarni Tiszát és 
kétszázötven főnyi táborát: ez 
olyan probléma, amelyet még a 
mese molnárleánya sem tudott 
volna megoldani. Nem csoda, ha 
Andrássy habozva áll meg előtte.

De itt van a harmadik fogas 
vérdés: a szocialistákhoz való vi­
szony. Meg is nyerni őket, még 
sem adni meg a radikális válasz­
tójogot. Büszke arisztokratának 
lenni és mégis pályázni a legalsó 
népréteg tapsaira: ez szinte ba­
josabb a kör négyszögesítésénél 
és egy bécsi munkáslap nem meg- 
okolatlanul támadja az alkor- 
mánypártot elbben a sarkalatos 
kérdésben való határozatlansága 
miatt.

És mialatt a külföld ilyen éppen 
nem barátságos fogadtatásban ré­
szesíti az alkotmánypártot, rá­
mutatván gyöngeségeire, pozíció­
jának félszegségeire, problémái­
nak megoldhatatlan voltárp: az 
alatt Andrássy egy még súlyo­
sabb dilemmában vergődik, nem 
tudva eldönteni, hogy bemenjen-e 
kisded csapatával a parlamentbe, 
vagy ne menjen? Ha bemegy, ak­
kor szembefordul az egyesült 
függetlenségi párttal, dezavuálja 
annak távolmaradási taktikáját és 
meghiúsítja az ellenzéki pártok 
együttműködését. Akkor nem is 
a többséggel gyűl meg a baja, 
hanem a cserbenhagyott ellenzék­
kel; ha pedig nem megy be, akkor 
miben fog külömbözni a mai el­
lenzéktől? Akkor mivel lesz kor- 
mányképesebb azoknál? Akkor 
hogyan győzi le azt a többséget, a 
mellyel még meg sem ütközik? 
Elmúlt a megalakulás ünnepe, el­
oszlott a mámor, itt vannak a 
hétköznapi gondok. Az uj párt 
megindult, nyargal is, de maga 
sem tudja hová.

Mindennek nincs különös jelen­
tősége az ország szempontjából, 
hacsak épen az nem, hogy egy 
kormányképesnek tervezett ellen­
zéki párt nem tud jelentőségre ver­
gődni a, tudatos, férfias célratö­
rés hiánya miatt. Merő határo- 
zatlansaggal pedig sem a negy­
vennyolcasokat meg nem nyeri az 
egyedül lehetséges közjogi alap-
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nak, se hatalmi igényének jogos- mann Mórné, Weisz Náthánné, 
sága felől meg nem győz senkit, dr. Gergely Dezsőné1, dr. Blasz- 
Harnleti töprengéseiből, bátortalan berger üyőzőné, Schrecker Etta, 
tapogatózásaiból az országra bi-, Sonnenschein Elza, Sonnenschein 
zony semmi haszon sem háramlik. Ida, Engel Klárika.

Tizenegyedik urna: (Bankpa­
lota.) Gyűjtés reggel 9 órától. 
Apor József né, Hochhäuser Izsó- 
nc, Janics Margitka, Vőneky 
Margitka, Groszmann Erzsiké és 
Gerő Blanka.

Tizenkettedik urna:. (Minorita­
templom.) Gyűjtés 9 órától. Ham- 

/rv,.. ,. ... ..... .. sza Béláné, Gebauer Kálmánne,
(Snjat tudósítónktól.) Ma va- pocjor Margitka, Márczy Maris- 

sarnap taz arvizkarosultak felse- jta> Molnár Sárika és Sznjoligu- 
gelyczésere rendezett utcai gyüj- vjcs Margitka. Beosztva: Bársony 
tés alkalmával az egyes urnáknál Andorj Kasza Sándor és Rácz 
a következő miskolczi asszonyok, István.

fl mai gyiijtőnap.
Miskolcz, szept- 20,

és leányok lesznek beosztva: 
Első urna: (A veres templom

Tizenharmadik urnái: (Mind­
szenti templom.) Gyűjtés 9 órá­

nál. Gjüjtés reggel 8 órától.) Ko- tól Kovács Imréné, Mosolyt 
turnya Dezsőné. Ilosvay Józset- Ödönné, Magasházy Béláné, Bá­
né, Szabó Piroska, Jeszenszky nyai Kornélné, Szammer Kál 
Jolánka és Kőszegi Lenke. Be- mánné. Beosztva: Halmay Béla, 
osztva: Razso Imre, Sándor Já- Szép Benő és Kátay József.
nos és Fejes Alajos.

Második urna: (Ág. hitv. ev. 
ternpkm.) Gyűjtés 10 órától. Dr.

Tizennegyedik urna: (Kossuth- 
utcai ref. templom.) Gyűjtés 
órától. Ifj. Gebauer Károlyné,

Marka Lászlóné, Mőzer Alajosné, özv. Uray Istvánná Bartók nő- 
Mőzer Ilonka, Mőzer Anna. Be- vérek, Babia Margit és Uray 
osztva Rázsó Imre, Than József Jolánka. Beosztva: Bársony An- 
és Havasi Károly.

Harmadik urna: (Négyes lám­
pa.) Gyűjtés reggel 9 órától. Uj- 
házy Edith, Pálesch Béláné, Be­
osztva- Csontó Dezső, Kozslik 
István és Szalay Elek.

Negyedik urna: (Trilhaas-cuk- 
rászai.) Gyűjtés 9 órától. Szent- 
Gály Gyuláné, Krizsanovszky Jó- 
zsefné, Márky Rózsa, Eckerdt 
Laur-.,. lstvánffy Ella, Kuthy Adél 
Hudák Lenke és Weltner Margit.
Beosztva: Csontó Dezső, Csáky 
József és Tiszay Miklós.

.dór, Varga László és Talán Gusz­
táv.

Tizenötödik urna: (Buzatér.) 
, Gyűjtés 8 órától. Dr. Róth 8a- 
muné, Grósz Samuné és Róth 
Annuska. Beosztva: Peiker Béla, 
Vladár Sándor és Hegyesi Sán­
dor.

Tizenhatodik urna,. (Erzsébet- 
gyógytár.) Gyűjtés 8 órától. — 
özv. Csenkey Béláné, Lágler Be- 
láné, Litkey Györgyné, Demetei 
Ilonka, Demeter Irénke és Svarcz 
.Aranka. Beosztva: Obermayer La-

Ötödik urna: (Koronakszálló.) jós, Gombos Ferencz és Marko- 
Gyüjtés 9 órától. Bacskay De-.vies József, 
zsöné, Koós Margit, Tóth De-J Tizenhetedik urna: (Weidlich- 
zsőné, Rozsnyay Lili, Sachs Irén,' palota.) Gyűjtés délután 3 órától, 
és Lola, Majzler Margit, Czeg-i Dr. Sugár Ignáczné, Lázár Lo- 
lédy Eta, Rieger Vilmosné, Kun rándné. Beosztva: Rázsó Imre,
Erzsiké és Greutter Margit. Be­
osztva- Kopácsy Béla dr., Pet- 
rovay Ákos és Lakatos Zoltán.

Hatodik urna': (Erzsébetién) 
Gyűjtés 9 órától. Lossonczy Gi­
zella, Ébneth Lajosné. Fejes Kál­
mánná, Cseh Gusztávné, Lehócz- 
ky Klára, Kormos Ella, Kormos 
Lenke, Deichsel Sárika, Mocsáry 
Maicsa. Beosztva: Kopácsy Bé­
la dr.. Müller Károly és Sebő 
Károly.

Hetedik urna: (Pannónia kávé­
ház.) Gyűjtés 9 órától. Nagy Gé- 
zátié, Sárkány Jenőné, Vitányi 
Dezsőné, Kozma Edith, Nagy 
Ibolyka és Geöcze Anna. Beoszt­
va: Bál sony Andor, Hermann 
József és Nikell Zoltán.

Nyolcadik urna: (Színház.) — 
Gj üjtés 9 órától. Dr. Rimöczy Jö- 
zsefné, Malcher Lászlóné, Fried­
rich Vilmosné, > Hamzsa Irma, 
Lágler Ilona és Olga, Gürtler 
Kznlyné, Mikuleczkv Lujza, 
Huszthy Ilonka és Seipka Mimi’ 
Beosztva: Nyíri Dániel, Kalmár 
Géza és Bérczy István.

Kilencedik urna: (Abbázia ká­
véház.) Havas Arthurné, Fodor 
Kálmánná, Teleki Mihályné, Feu- 
erstien Elza. Wassermann Böske 
és Wechsler Józsa

Sándor János és Fejes Alajos,
Tizennyolcadik urna: (Avasi fel 

járó.) Gyűjtés délután.
Tizenkilencedik urna: (Népkert) 

Gyűjtés délután 6 és 8 óra közt. 
Losonczy Gizella, Lővy Nándor- 
né. Nagy Gézáné, dr. Gergely De­
zsőné, Engel Irénke, Kormos Len­
ke, Deichsel Sárika, Mocsáry Mar­
osa, Mőzer Ilonka és Róth Annus­
ka. Beosztva: Kopácsy Béla dr., 
Than József. Havasi Károly, Ka­
sza Sándor, Rácz István, Szép Be­
nő, Osvald Gyula, Kátay József 
és Talán Gusztáv.

Huszadik urna. (Tiszai pálya­
udvar.)

Huszonegyedik urna: (Gömöri 
.pályaudvar.)

Huszonkettedik urna: (Gürtler 
virágüzlet.) Dr. Kérészv Barnáné, 
Mikuleczky Lujza, Vadászy Pál- 
né, Scholtz Józsefné, Scholtz Mar­
git, Irén és Ilona, Füész Ilona és 
Gizi, Lehóczky Klára, Engel Irén, 
dr. Lédig Dezsőné.

A HEGGEL talalonszimi i 
Szerkesztőség.... 315

Tizedik urna1: (Nagyszálloda.) j KiarfAhivatfll 11A
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A .szegény Kovalik-gyereknek, 
aki olyan magasra mászott föl, 
hogy a halál mélységébe ragadja 
vakmerő ugrása, ime megérke­
zett víztől csepegő hajú, lecsu­
kott szemű kis halott párja a 
másvilágra. Hívták Imre Erzsé­
betnek, tizennyolc esztendős vo.i 
és színésznő a kolozsvári szín­
házban- Nem a Ferencz Józset- 
hid tornyáról ugrott bele a Du­
nába: kisebb magasságból, egy 
gyönge csónakból fordult a Du­
nánál kisebb vízbe, az örvénylő 
Szamosba, de ennek az arja is 
elég volt, hogy fiatal testét elbo­
rítsa, rohanó hullámja a halálba 
ragadja.

Egyazon érdek, egyazon vágy 
rabolta el az életét Ko-valik De*- 
nesnek és Imre Erzsébetnek. A 
mozi halottja lett mind a Kettő, a 
nagyszerű uj spektákulumé, a 
mely nap-nap után uj millióit hó­
dítja meg a tömegnek és világra­
szóló dicsőség hőseivé avatja 
Psilnder Valdemárt, meg Ásta: 
Nielsent. íme: a világhódító di­
csőségnek nemcsak babérban, 
aranyban gázoló diadalmas nő­
sei, hanem elesettjei, hideg és 
néma halottjai is vannak. Még 
pedig nem is kevesen. Hiszen 
tudjuk, hogy hasonló és még gyil­
kosabb végű szerencsétlenségek, 
mint amilyen most Kolozsvárott 
megölt egy színházat játszó 
gyerekleányt, majdnem megölt 
még másik hármat, szivet meg­
fagyasztó, csontot maró tragé­
diává avatván a — főpróbát: elő­
fordultak már másutt is hasonló 
alkalommal- Tavaly történt, sogy 
Páris közelében egyszerre hat 
boldogtalan mozikórista veszett 
a Szajna hideg, zöld vizébe, mint 
ünnepi tömegáldozata az uj szó­
rakozás bálványának. A film kü­
lönös ut. Van, akit a hir és dicső­
ség magasságába vezet, van, akit 
a halál sötét szakadékéba.

Borús szívvel állván fiatal ál­
dozatának teteménél, /an-e jo­
gunk, hogy megdöbbenésünk íté­
letet diktáljon az uj szórakozás 
bűnös fejére? Az igazság azt 
mondja: nincsen. Mert hol van 
az emberiségnek az a haszna, 
az a dicsősége, az a magasztos 
eszménye, és az az öröme és szó­
rakozása, amelyről elmondhat­
nék, hogy nem ölt még soha! 
Ilyen nincsen. Mind gyilkolt már 
embert a; pusztításnak minden 
eszközével és elemével-. Gázolt, 
roncsolt, robbantott, mérgezett, 
égetett és fojtott. Van haszon és 
van ideál, amely áldozatainak 
felhőkbe tornyosodó hegyen áll, 
koszorús homlokkal és mégis 
tisztelnünk kell, mert a tisztelet 
és magasztalás érdem és jog sze­
rint megilleti- A mozi bizonyára 
nem tartozik az emberiség leg­
nagyobb értékei közé: de, le­
gyünk igazságosak, nem is leg- 
vérszomjasabb.

Ám: említsünk még egy jelen­

séget. Olvassuk a tudósításban, 
hogy a sok száz főnyi tömeg, a 
mely a kolozsvári halilos mozi- 
tragediát végignézte, egyik áju­
lásból a másikba esett, uikor a 
csónak fölborulását látta Irtóza­
tos kínszenvedést állott ki Ha 
ugyanezt a vásznon látja: idegei 
a gyönyörűségtől borzonganak.

Mi ennek a magyarázata?
A közönség kegyetlenebb len­

ne a színházban, mint az életben r
Szó sincs róla.
De a közönség a nézőtéren 

biztosra veszi, hogy sok száz­
ezer ember szemeláttára ártat­
lan emberek nem .túladhatnak a 
vízbe. Okvetlenül akad hős a 
parton, aki kimenti a fuldoklókat. 
Ezt a költői igazságszolgáltatás 
el nem engedheti.

De ime: más a mozi és más 
az — élet, még akkor is, ha a 
mozinak dolgozik ...

URANIA
VIU.JNY- SZÍNHÁZ
Szept. 21-én, vasárnap:

Budapestet és a vidéket meg- 
előzve — először leadva.

ARANYCSINÁLÓ
Szenzációs tragédia 4 felv, A főszerepeket 
Klein Rhoden Rudolf és Eckersberg Elsa 
a berlini Kleines Theater tagjai jatszák.

Í®.nl?e*í. ® k*lenéle — Humoros.
1 , ,r **re<*6 — Szenzációs feívé- 
telek a világ minden részéből.

Az_ előadások kezdete : hétköznap d. u.
6 és este fél 9-kor, vasár- és ünnep­
napokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7, és fél 9-kor. 
, Sl*í*r.fkl vigalmi adóval: Páholyülés 
1 K fillér, zsöllye 1 K 10 fillér, támlás- 
szék 06 fillér, zártszék 44 f, Gyermekeknek 
iOeven alól es katonáknak őrmestertől 
lefelé - páholyok kivételével — félár.

Hétfőn tafjwan uj mflaor j

Egy ’
Miskolcz, szept. 20.

(Saját tudósítónktól.) A közeli 
Megya&szón meghalt Zombory 
Gedő református lelkész s egy­
házkerületi tanácsbiró nyolcvan 
éves korában. Az elhunyt fiatat 
éveiben Teleky Sándor grófnak 
volt a magántitkára Géniben- - 
Majd a genfi emigránsok bizalmi 
embere volt. Tiz évi külföldi tar­
tózkodás után hazajött és előbb 
Szatmáron tanár, majd Megy- 
aszón református lelkész lett? — 
Mindkét helyen nagyszabású iro­
dalmi munkásságot fejtett ki és a 
60—70-es éveknek egjok legolva­
sottabb regényírója volt. Regé­
nyei: A szerencse fia. Az utolsó 
harambasa, Fény és árny stb- — 
bár Jókai hatását mutatják, iro- 
dalmilag is értékesek. Irt egyház- 
történelmet, prédikációkat, há­
rom kötetben. Útirajzai pedig a 
magyar irodalom legjobb ilynemű 
termékei közé sorozhatok. E nagy 
munkássága mellett ráért egyhá­
za ügyével foglalkozni és ré$zt- 
vett annak minden ügyes-bajc s 
dolgaiban. Kiváló szónok volt és 
mint ilyen, egyházán kivül is elis­
mert. A régi vármegye tanács-

CIRKUSZ jjjpyitü előadás ‘ÄIK''''
Cruumv kedden, f. évi szép- 
=^WWID ■ (ember hó 23-án.

érakor.Yilág városi műsor
pk előre

itmannflÄsjiiJibeB
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termeinek hires szónoka volt. — 
Nemes jelleméért, egyenes, be­
csületes magyaros természetéért 
mindenki szerette és halála min­
denfelé igaz részvétet kelt.

APOLLO
MOZGO SZÍNHÁZ
A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor 1913 szept hó 21-én vasárnap:
1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Angol hadapródok gyakor­

lata. — Látványosság.
3. A vad ember. — Humoros
4. Jótét helyébe, jót várj. — 

Szenzációs amerikai dráma.
5. Pletyka. — Vígjáték.

Szökés a felhőkön át,
Dráma 3 felvonásban.

9. Ágoston kalandja.-Bohózat
Helyárak a rendesek.

HÍREK. 
ÚRIM, SEGÍTS!

Egy miskolczi polgár imája.
Uram segíts! Irgalomnak apja... j 
... Először jött a vakoknak napja. 
Azt hitték, hogy én vagyok a j

püspök.
Elszedtek tőlem aranyat, ezüstöt.

Kiszitttík belőlem a nikkelt, a
rezet,

Úgy dolgoztak, hogy nézni is
élvezet,

Hatvanhat perselyt orrom alá
toltak

S amíg csak lihegtem, belőlem
sajtoltak.

Uram segíts! Irgalomnak apja 
Eelderült aztán a gyermekek napja 
Szivattyút nyomtak mindenütt

belém
S úgy szedték ki a májam és

vesém.

Lelkiismeretem birizgálni kezdték, 
hogy elhagyott gyerekek javára

tették.
S hívén, hogy magamat én találva

érzem,
Úgy kiszivattyúztak, hogy még 

ma is vérzem.

Uram segíts! Irgalomnak apja, 
Árviz-károsoknak ma kezdődött

napja
Újból meggyomroztak, hogy

belenyekkentem, 
S maradék zsíromat mind hoz­

zájuk kén fém.

Uram segíts! Irgalomnak apja 
Ne legyen már többet senkinek

se napja,
Ne engedd, hogy ismét csak elöl­

ről kezdjék
S a perselyeket belém markolatig

löfiék!
MARCELLUS.

— Az árvízkárosultak javára.
A miskolczi árvizkárousultak se­
gélyezésére a Borsodmegyei Ta­
karékpénztár részvénytársaság 
saját pénztárából 400 koronát, — 
Igazgatósági és felügyelő oizott- 
sági tagjai, valamint tisztviselői 
adományai cimén 400 koronát, a 
Miskolczi Kereskedelmi és Gazda­
sági Bank 300 koronát, a Miskol­
czi Kölcsönös önsegélyző Hitel- 
szövetkezet 40 koronát, Lefkovics 
Albertné 50 koronát, Weidlich Pál 
25 koronát, Máday Aladár és özv. 
Kiss Endréné 5—5 koronát, Rózsa 
Fülöp 20 koronát voltak sizvesek 
adományozni. Ezenkívül Via'acs 
János gyiij tőivén 120 korona, Pra- 
zay János gyiij tőivén 16 korona 
folyt be. Ezen jótékony adomá­
nyokért ezúton is hálás köszöne­
tét nyilvánítja a városi tanács. A 
gyűjtés eddigi eredménye 5563 
korona 13 fillér.

— A vakok estélye- A Vakokat 
Qyámolitó Országos Egyesület 
felsőmagyarországi Fiókegylete 
választmánya, az Egylet elnöke, 
mezőkövesdi dr. Tarnay Gyula 
udvari tanácsos főispán kezde­
ményezésére f. hó 27-én a mis­
kolczi színházban egy estélyt ren­
dez, amelynek különös érdekessé­
get fog kölcsönözni az a körül­
mény, hogy az abban résztvevő 
előadók, egytől-egyig a vakok so­
rából kerülnek ki. A színház tud­
valevőleg most már a város tu­
lajdona s dr. Nagy Ferencz pol­
gármester a legnagyobb készség­
gel bocsátotta a színházat a hu­
mánus Egylet rendelkezésére tel­
jesen ingyen.

— A Tanügyi Kör alapítványa. 
A feloszlott Miskolczi Tanügyi 
kör ezredéves alapítványának 
1912. évi^ julius hó 1-től 1913. évi 
junius hó 30-ig esedékessé vált 
kamatai elnyerésére pályázat hri- 
dettetik. Az esedékes kamatösszeg 
valláskülönbség nélkül oly kifo­
gástalan magaviseletü, szorgalmas 
elemi iskolainál magasabb taninté­
zetbe járó fin vagy leánytanulónak 
adatik ki, kinek atyja a Miskolczi 
Tanügyi Körnek legalább 5 évig 
rendes, vagy legalább 10 évig egy­
folytában pártoló tagja volt. — 
Azon esetben, ha ily tanügyi kör­
tagnak nem lenne segélyezésre ér­
demes gyermeke, akkor az alapít­
vány kamata bármely miskolczi 
tanító vagy tanár tanuló gyerme­
kének fog adományoztatni, aki a 
'altételeknek megfelel. Az esedé­
kes kamat összege 93 korona 12 
fillér. A kellőleg felszerelt kérvé­
nyeket folyó 1913. évi október hó 
15-ig kell beadni Miskolcz város 
tanácsához.

— Az uj Grand kávéház. Az 
öreg „Grand Hotel“ a régi „Há­
rom rózsa“ Miskolczon a legré­
gibb ilyen üzlet. Országos neve 
van a Grand Hotelnek, amely — 
mint tudja az olvasó — a múlt 
évben Vámos Jenő tulajdonába 
jutott. Az uj tulajdonos kitűnő 
szakember, tanulta és érti dolgát 
és mindenekfölött az volt a vá­
gya, hogy .a kávéházában meg­
forduló közönség ott kényelmet 
s jó kiszolgálást kapjon, és a be­
rendezés modern, tiszta legyen. 
E célból mindenekelőtt a kávé- 
házat hővitette !<i oly módon, —

hogy a régi éttermet hozzávette. 
Így most gyönyörű tágas, hosz- 
szu kavéhaz lett a régiből, telje­
sen uj szép berendezéssel, pazar 
világítással, uj billiard asztalok­
kal. Vámos Jenő tulajdonos áldo­
zatot nem kiméivé vitte keresz­
tül ezeket az újításokat, amelye­
ket a közönség szempontjából 
üdvözölni kell, miután az a kávé­
házba jaró puDlikutn kényelmét 
es szórakozását szolgálja. Arról 
is gouoskodás törteink természe­
tesen, hogy a kávehuzban a leg­
jobb minőségű italok cs hideg 
etelek szolgáltassanak ki. — a 
urand Hotel újjáalakított kávé­
haza ma este nyílik meg a, 65-ik 
gyalogezred zenekarának hang­
versenyével.

— hirdetmény. A feloszlatott 
Miskolczi Tanügyi kör segélyüij- 
alapitványának 1912. évi julius ho 
t-tol 1913. évi junius hó 3U-ig ese­
dékessé vált kamatai elnyerésért 
pályázat hirdettetik. A kamatok 
vallás felekezeti különbség nélkül, 
elsősorban oly özvegynek vagy 
árváinak adatnak ki, kinek férje, 
illetőleg atyja a volt Tanügyi 
körnek tagja volt, ilyennek nem 
létében a kamatok elnyerésében 
a miskolczi tanárok és tanítók öz­
vegyei és árvái vallás különbség 
nélkül részesülhetnek. Adományo­
zásra a városi tanács jogosult. Az 
esedékes kamat összege 97 koro­
na 46 fillér. A kellően felszerelt 
kérvények 1913. évi október 15-ig 
nyújtandók be a városi tanácshoz.

— Megjelent a Miskolczi Elet. 
Az utca lázongó lármájába teg­
nap este egy uj hang vegyült be 
le- A fürge rikkancsok ambíció 
zusan adták tudtára a közönség 
nek, hogy megjelent a Miskolczi 
Elet első száma. A forgalmas, ra­
gyogóan eleven korzón minden 
harmadik, negyedik ember kezé­
ben látható volt a tetszetős kül­
sejű, tartalmas újság, amely min 
denütt meglepetést keltett. — A 
Miskolczi Élet ízléses és művé­
szi címlapját dr. Singer Henrik 
kir. tanácsos, kórházi tb. igazga­
tó-főorvos sikerült portréja díszí­
ti. Ezenkívül a városi zeneiskola 
tanári karának uj tagjait is bemu­
tatja a Miskolczi Élet. Nagyszerű 
felvételek teszik változatossá a 
disztingvált hetilapot, melyből az 
első ezer példányt alig néhány 
óra alatt elkapkodták. Élvezetes 
cikkek, illusztrált riportok, finom 
vers és novella teszik gazdaggá 
a lapot. A szerkesztők: Kázméri 
Kázniér és Szalánczy József min­
dent elkövettek, hogy érdemesek 
legyenek az érdeklődésre- Hogy 
ez előre nem is remélt mértékben 
megvolt, az bizonyítja, hogy nem­
csak érdemes, de újság-irodalmi 
szempontból is szenzációs mun­
kát produkáltak. Ezek után pedig 
felfokozott figyelem fogja fogad­
ni a „Miskolczi Élet“ további 
számait.

— Hat város monstre-liangver- 
senye. Az „Egri Napló“ írja: E 
cim alatt egy miskolczi 'délutáni 
lap azt a hirt közli, hogy Eperjes, 
Kassa, Sátoraljaújhely, Miskolcz, 
Gyöngyös és Eger dalárdái hang­
versenyrendezés céljából szövet­
ségbe léptek egymással. Még azt 
is irja, hogy a hangversenyt ren­

dező egyesületek küldöttei leg­
utóbb Miskolczon beszélték meg a 
teendőket, vasárnap pedig Kas­
sán folytatják tanácskozásaikat.
U ana jártunk a dolognak és ille-
5,.ften azt az információt 

nyertük, hogy a hir, úgy, ahogy a 
miskolczi lapok írják, nem felel 
meg a valóságnak. Hangverseny- 

igában tanácskozáso- 
kat a 1 olgari Dalkör, illetve a 
most alakulandó zenepártoló egye- 
su e senkivel tárgyalásokat nem 
folytat, csupán arról volt szó, mi­
képp volna megoldható az, hogy a 
vidéki varosokban is szerepeljenek 
hangverseny keretében világ- és 
országos hirü énekesek és zene- 
ínuveszek. De hogy városunk tia- 
lardaja az említett öt város dalár- 
dajaval együttesen a tél folyamán 
a felvidék nagyobb városaiban 
monstre-hangversenyeket rendez­
zen, arról a tárgyalások során 
szó sem volt.

— Nem megtévesztés. A nagy­
érdemű közönség szives tudomá­
sára hozom, hogy Szliács-fü; döi 
saisonüzletemet már befejeztem 
es az idén nem foglaltam el a Ro­
senberg Gyula és Testvére cég­
nél 22 év óta betöltött állásomat, 
mivel sikerült egy nagy mennyi­
ségű női ruhakelmét, selymet, -- 
különféle vászon- és fehérneműt 
negyedárban megvennem és azo­
kat az idény legújabb cikkeivel 
felfrissítve és kibővítve a Szé- 
chenyi-utca 49- szám alatt a 
volt Rude-féle ékszerüzletben 
árusítom. Olcsó áraimról méltóz- 
tassék vételkötelezettség nélkül 
meggyőződni. Kiváló tisztelettel 
Molnár M.

-- Betiltott országos vásár. A
nyíregyházi rendőrség az alábbi 
táviratot küldötte Miskolcz város 
polgármesterének: Tekintettel 
Csap községben előforduló kole- 
ragyanus megbetegedésekre, a 
folyó hó 22-én Polgár községben 
tartandó országos vásárt betil­
tottam.

— Az Apolló nagy mozgó szín­
ház szombaton este is zsúfolva 
megtelt közönséggel. Szenzációs 
műsor szolgálja ezúttal is az ér­
érdeklődést. A műsor szenzációs 
száma a „Szőkéd a felhőkön át“, 
amely igazán szenzációja a film­
gyártásnak- A közönség elragad­
tatva szemlélte a gyönyörű képe­
ket és a felzugó tapsok bizonyí­
tották, hogy az Apolló megnyerte 
a tetszést és bizalmat, melynek 
megnyilatkozása a legszebb bizo­
nyítéka, hogy az igazgatóság ál­
dozatkészsége és törekvése meg­
tartják továbbra is a vállalat szá­
mára a nagyközönség bizalmát.

— Kolera elleni védekezés! A 
kolerajárvány veszedelme ellen el­
sősorban és leginkább tiszta, csrr- 
és baktériummentes ivóvíz élveze­
te által védekezhetünk. Mint ilye­
nek különösen ajánlhatók a Schön 
born-Buchheim gróf féle urada­
lom Polcnál, szolyvai és Luhi Er­
zsébet természetes, tiszta égvé­
ny es ásványvizek, mert ezek ál­
landó orvosi felügyelet mellett ab­
solut tisztán, mindig friss töltés­
ben a modern hygiéna követelmé­
nyeinek megfelelőig kerülnek for­
galomba, de különösen most, a 
járványra való tekintettel ezen

BIKSZ1D-GY0GYF
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Szatmármegyében. Megnyitás májas hö 15-en.
Meleg ásványvíz fürdők. Szénsavas fürdő. Hidegvíz gyógyintézet. Dr. Balling- 
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vizek oly szigorú hatósági fel­
ügyelet és ellenőrzés mellett lesz­
nek töltve, kezelve és forgalomba 
hozva, hogy az biztos garancia 
arra, hogy ezen vizek élvezetével 
hathatósan védekezünk a kolera 
ellen. Ezen vizeknek különösen 
most egy asztalról sem szabad 
hiányozniok. Kaphatók minden ká 
véházban és fűszerüzletben.

— Fehérnemű varrást és javl 
tást elfogad Schultz Ödönné, Pap­
szer-utca 32.

Miskolcz, 1913 szeptember 21A REOOEL

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására adni, 
hogy a volt
.Balaton* kávéházat
a mai kor igényeinek meg­
felelően teljesen újonnan át­
alakítottam. — Egyidejűleg

,Emke‘ kávéház
néven a mai napon 
ünnepélyesen megnyitom
Törekvésem oda fog irányulni, 
hogy úgy ezután is, mint ez- 
ideig nagybecsű vendégeimnek 
pártfogását kiérdemeljem. 
Minden este cigányzene 
Kellemes szellős kávéház. Első­
rendű tekeasztalok. Az összes 
bel- és külföldi lapok. Terme­
lőktől beszerzett és tisztán kezelt 
borok. Kőbányai sör. - Pontos 
kiszolgálás. Nagy kerthelyiség.

Tisztelettel
Marton Endre

fenségek félelmetes papja, aki] \ kultuszminiszter a királynál, 
megmozgatja az Acheront es
vészt tud küldeni az ellenségei) v.. T . . n.
Meg a világtalan szemű, toré- (Telefonjelentes.) Jankovics Bé- 
keny testű, szerelmes ihvü sä-[la kultuszminiszter hétfon audien- 
nadt kis Nydia, akinek apró tra- cián jelenik meg o felsege előtt, 
gédiája, valószínűleg sírásra ta- Folyóügyekről fog referálni, 
kasztotta mindazokat, akik gye- — ...
rekkorukban Bulwer gyönyörű A király nem jön a fővárosba.
"Smeg'Älm eKSltlJ Budapest, szeptember 20

az aréna, a hol ezer és ezer tel- (Telefonjelentes.) Egy délután 
jes jor/i polgáron vetnek festői! megjelenő fővárosi lap azt irta, 
ráncokat a tógák; nemes és gaz- hogy a király a közel jövőben a 
dag lovagok, akiknek ncmzetsé- fővárosba érkezik és hosszabb 
rrét gyűrűjükről lehet felismerni s I időt fog tölteni Gödöllőn. Ezt

t . I . 1__ 1__1, 4A- VioUrfA! tnPOT.aff)
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főbb hivatalnokok szegélyes to- hirt illétékes helyről megcáfolják 
gákkal vonulnak majd fel sorra. —
Fölébrednek majd a bánatos sM Frigyes főherceg megtartja ka 
diátorok, az egyik kezeben két- tonai rangját,
élű kard, a másikban a veszélyes
háló; aztán zord lovagok, akik Bécs, szeptember 2U.
szembenéznek a haiailal, lmgy (Teiefonjeientés.) A lapok meg 
ellenfelük elete aran tálán táján hn2V Frjp-Ves főherceg lemegszerezzék sajat szabadsaga- ™. SYjr‘^áróL A „Milli-eSsz ÄÄrJ «ja" a'hi“‘fis
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tálán babonaságával- tolja.

Mély hangulatot és teljes ü- . Dluziót kelt majd ez a szép film. - Veszi József es a Pester Lloyd
Idillikus szépségű jelenetekkel Budapest, szeptember 20
kezdődik, utolsó két felvonása _ z
pedig robusztusságával hat. Ez- (Telefonjelentés.) Egy fővárosi 
ren és ezren nyöszörögnek dót- lap azt irta tegnap délutáni sza- 
tünk s a páni félelemtől megszállt mában, hogy a „Pester Lloyd“ 
tömeget aligha lehet jobban il- társaság ülést tartott és ott dönte 
lusztrálni, mint azzal a khaotikus ni fognak a főszerkesztői állás be- 
embercsoporttal, amely Pompeji töltése tárgyában. Alap Vészi 
utcáin futva keres menedéket. Józsefet hozta kombinációba a fó- 
Borzalmasságával hat az a je-| szerkesztőségre vonatkozólag. A

Selymet lopott egy állásnélküli 
bankfiu.

Budapest, szeptember 20
(Telefonjelentés.) Gerber Miksa 

banktisztviselő még nem is olyan 
régen roppant elegáns és nagyla- 
bon élő ember volt. A. költséges 
életmódja miatt ott kellett hagy­
nia állását. Gyorsan a züllés ut- 
,ára került és a síkos lejtőn ha­
talmas iramban száguldott egyre 
lejebb. Tegnap bement egy Kigyo- 
téri divatüzletbe és itt mintegy 200 
korona értékű selymet akart el­
lopni. Tetten érték és letartóztat­
ták.

LEGÚJABB.
Az „Egyetértés“ 

válsága.
Décsy István szélhámossága.

Budapest, szept- 20.

(Telefonjelentés.) Nemrégen 
változtatott formát a legrégibb 
magyar újság, az „Egyetértés“. 
A régi szerkesztő: Erdős Armand 
neve lekerült a lapról és helyette 
Décsy István neve került oda. Ez 
az ember vette meg potom áron 
a lapot, amely most rettenetes 
helyzetbe került. Ugyanis kitudó­
dott, hogy Décsy vakmerő szél-

Pompeji utolsó napjai
az

Szenzációja lesz hétfőn este a

lenet, mely a Vezúv kitörését mu-1 kitűnő publicista arra kérte fel . al hámos, aki az egész szerkesztűsé- 
tatja be s harmonikusan, megm-j szeikesztőségeket, hogy ezt a hírt get rutul becsapta. Azt mondta, 
ditóan fejeződik be ez a filmdrá-Ue vegyék át. hogy 15-én fizet. Nem telte. Ek-
ma a kedves kis Nydia halálával. | — kor halasztást kért és kapott
Ez a film gyönyörködtet, tanít és A német szociáldemokrata párt 20-ig. Tegnap aztán meg sem je- 
őszinte, igaz csodálatot kelt min- kongresszusa. lent a redakcióba, a munkatár-

saknak pedig nem adott egy fii­
ki-1 Jéna, szeptember ho 20. | |drt sem. A lapot A Nap nyomdá-

gyobbszabásu és legértékesebb zárölagos eíőad^i jo&it Miskoisz (Telefonjelentés.) A német szó-1 iában készítik. Mivel a lapnak
filmjének lesz a bemutatója, ame- teruletere a Weidlich-udvarban <lderaokrata.párt kongresszusa- nagy volt a szamlaja, nem okar-
lyik a „Pompeji utolsó napjai" levő Apollo nagymozgo vásároltaI ̂  egyik iegérdekesebb pontja tak tovább nyomni. Erre a szer­
eimmel indult el arra az útra, meg. A darab naponta eloaca Jjai Bebel utódjának a megvá- kesztoseg tagjai, akut valamem-
mely a világsikerhez vezet. Ez a es pedig délután fél 4, 6 és fel 9 v elnöke Haase, nyien mncsetlen emberek, a sajat

budapesti Urániu-szin- órakor kerül színre, hétfőtől “a a p j ^ aki sebükből tették össze a lap arat,
aratott <s|kezdődoleg egy teljes l étig. tartalmas beszéd keretében kö- hogy az megjelenhessen. — Az

szönte meg a feléje fordult bizai- „Egyetértés“ most a legnagyobb 
Katonai tárgyalások QeSZten. U. Beádét így vágezte: ^ .^1 válságban van.

Budapest, szeptember 201 vagy tömegsztrájk!
(Telefonjelentés.) Fővárosi tu-| A kongresszus ugyanis két nap

darab a
házban óriási sikert, 
nagy művészi eseményét képezte 
az idei filmpiacnak. A hétfői , be­
mutatót egy világsiker szenzáció­
ja előzte meg, joggal, tekint tehát 
a közönség az előadás elé lázas 
izgalommal és érdeklődéssel 

Olvasóinknak még bizonyára 
élénk emlékezetében él a 
Vadis című szenzációs és , nagy- 
hajtású 'film, amit szintén az 

Apolló mutatott be Miskolczon.
A „Pompeji utolsó napjai“ azon­
ban sokkalta nagyob szenzáció­
val kecsegtet. Akik olvasták Bm- 
mernek a regényét,, — amiből ez 
a gyönyörű film készült, — azog 
bizonyára nem tudták elfelejteni 
e regény nagyszerű hőseit, az 
ideálokat, akiknek a sorsát olva 
sás közben bizonyára lapról-lap­
ra, fejezetről-fejezetre aggódva 
leste, a különös lovagokat és ne­
mes asszonyokat, akik holdsiité- 
ses éjeken, lágy muzsikával a 
szivükben, vágtattak el a régi re­
tek, szürke, odvas várromok 
alatt.

A „Pompeji utolsó napjai“-ban 
ezek mind-mind meg fognak je­
lenni. Ott lesz a nyugodt, méltó- 
ságos szépségű, izmos Glaucus és 
úrnője, a buján pompázó June. — 
Két küzdő szerelmes, <.kikn ;k út­
iéba szegül ezer akadály és akik 
végül mégis megtalálj ik egymást. 
Azután ott lesz a sötét intrikus, 
Arbaces, titokzatos egyptus is-

dósitónk kitűnő forrásból értesül, pal ezelőtt döntött a tömegsztrajk
- . r 4 . . 1 1 * • * * .    II > 1 _ L - « .. ■ rtn rílrn n T * Iniial hogy Krobatin hadügyminiszter 

vu 1 Gesztre utazott. Hazai Samu báró 
hadügyminiszter szintén Geszten 
tartózkodik. A hadügyminiszter es 
honvédelmi miniszter tárgyaláso­
kat folytattak gróf Tisza István 
miniszterelnökkel.

ü EMIID HOTEL
khéháza,

teljesen újjáalakítva és meg­
hosszabbítva, modern be­
rendezéssel, fényes világí­
tással,

vasárnap este
a 65-ik gyalogezred zene­
karának közreműködésével

ügyében. Ezt a harci eszközt aj 
kongresszus elvetette, Ébert meg­
győző felszólalása után elfogadta, j

A királyi biztos merénylője a 
törvényszék előtt.
Zágráb, szeptember 20.

(Telefonjelentés.) Báró Skerlecz 
Iván horvát királyi biztos, me­
rénylője: Dojcsics, e hó 25-én fog 
felelni a törvényszék előtt gálád 
tettéért. A tárgyalás legalább két 
napot vesz igénybe.

Megoperálják Trigona grófnő 
gyilkosát.

Genova, szeptember 20.
(Telefonjelentés.) Paterno volt 

hadnagyot, Trigona grófnő gyil 
kosát tegnap Genovába szállitot- 

I ták. A gyilkost az egyik kórház- 
I ban megoperálják. Ugyanis Patei - 
nó a gyilkosság elkövetése után 
főbe lőtte magát. A golyó a kopo­
nyájában maradt. Most akarják 
kivenni.

üzuton értesítem a mélyen tisz­
teit hölgyközönséget, hogy a je­
lenlegi Rosenberg Sándor-fcle 

üzlethelyiségben

női
confectló- 
üzletet

nyitok s azt a legelőkelőbb párisi 
s bécsi cégektől beszerzett model­
lekkel (Paquin, Drecotte, Beer; 
felszerelve, folyó hó 22-en nyitom 
meg. — Saját mühelyemoen, el­
sőrangú szabász felügyelete alatt, 
costiímök, francia toilettek, mer­
ték után készülnek és kiváló mun­
kaerőkkel felszerelt műhelyem lé- 
vén, ci legkenyesebb ízlést ís »0 
tudom elégíteni. Modelljeim "V a- 
sárlási kötelezettség nélkül való 
szives megtekintését kérve, va­

gyok kiváló tisztelettel

Solti István
Sxéchenyl-utca 48.
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Rosenberg Lajos
hlneves

BÚTOR
AruhAza
Miskolez, Széehenyi-utea 189.
Elsőrendű asztalosmesterek által készített 
L. — ___ ■- legolcsóbb beszer-butorok forrása. az
árak 10’/«-al olcsóbbak, mint bárhol.

Miskolcz 1913 szeptember 21. A REGGEL’

Ezt olvassák el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

RADVMY1 IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni,
Miskolcz, Széchenyi-utca 23.

kább csavarog, koplal, veszélyez­
teti a közbiztonságot, mint dolgoz­
na. Akadt néhány szerencsétlen 
leányzó is.

A razzia alkalmával elfogott 
emberek további sorsa felett teg­
nap döntöttek. Egyik csavargás­
ért, másik tiltott visszatérésért 
stb-iért ítéltetett el.

A takarékkönyv.

Id. Vizi Márton megunta az 
egyedüllétet, áthurcolkodott uno- 
kaöcscséhez, Vizi Sándorhoz. Vit-

betöröt, aki közel 4000—5000 ko­
rona értékű holmit harácsolt ösz- 
sze különféle betörésekből.

Héder Bertalannál letartóztatá­
sakor egéísz csomó könyvet, csa­

té magával a takarékkönyvét is, a pa diszmiiveket találtak, nielyek- 
melyben kerek 350 korona betét re vonatkozólag minden fclvilágo- 
volt beírva. Néhány napig békésen, sitást megtagadott.

Razzia
a külvárosban.

Miskolcz, szept- 20.

Saját tudósítónktól.) A külváro- 
sok bűntanyáit, a rozzant bűzös 
bűnbarlangokat vizsgálta át teg­
nap éjszaka a rendőrség. — Meg­
rebbentek a kétes exisztenciáju 
emberek, felrázták őket álmukból, 
kiverték vén vackukból. A Szeles­
utca, Buzatér és az e környéken 
elterülő közök ismert és rendőri­
leg nyilvántartott lakásaiban nagy 
meglepetést keltettek a rendőrök 
megjelenése. Váratlanul érte őket 
az eset és álmosan, borzasán, egy 
kissé félénken nyitottak ajtót. — 
A razziát Balogh Zoltán helyettes 
főkapitány vezette dr. Rózsiik 
István fogalmazóval és Schvartz 
Árpád rendőrbiztossal. A bűnra- 
nyák átvizsgálása után az egyes 
külvárosi kávémérések és rossz- 
hirti kávéházak kerültek sorra. — 
Ezeken a helyeken is érthető kon- 
sternációt keltett a rendőrök meg­
jelenése. Ijedten ugráltak fel a 
vendégek a helyeikről. Különösen 
néhány büntetett előéletű, szomorú 
börtönvirágnak esett rosszul az 
előre be nem jelentett látogatás. 
Kártyapartikat is lefüleltek, a mi 
már szinte elmaradhatatlan az 
ilyen komoly látogatás alkalmá­
val. Egyik-másik lebujból mene­
külni akartak a vendégek. — A 
rendőrök azonban elállták a kijá­
ratokat és így megakadályozták 
azt, hogy valaki — igazolás nél 
kiil — eltávozzék a helyiségből.

Már hajnalodott, mikor a ráz 
ziát befejezték. Egy csomó szomo­
rú, nyomorult, kivert, szánalmas 
ember került rendőrkézre. Van kö 
zöttük notórius bűnöző is, a kik 
életük egy tekintélyes részét bör­
tönben töltötték. A legtöbb csak 
munkakerülő, a társadalom csú­
nyább fajtájú parazitája, aki in­

Tömény előtt.
Ha nyitva lesz az ajtó.

El se hinné az ember, hogy a 
nyitva hagyott ajtó miatt is pör- 
be tudnak szállani az emberek. 
Bodocsi Ferencz és Oravecz Fe- 
rencz miskolczi lakosok pedig ép­
ben azért kaptak hajba, még pedig 
oly hevesen, hogy a törvényszék 
elé került az ügyük. Bodocsi es 
Oravec egy házban laktak. Bodo­
csi apró malacokat nevelt, amivel 
Oravecék nem sokat törődtek, 
mert gyakran nyitva hagyták 
kaput. A kis malacok sivitva ro­
hantak ki az utcára és élvezték az 
aranyszabadságot. Bodocsiék csak 
nagynehezen tudták összeterelni 
a röfögő állatokat.

— Ha nyitva lesz az ajtó, ja] 
lesz maguknak! — szólt egy al­
kalommal Bodocsi Oravecéknak,

Másnap már újra nyitva volt az 
ajtó. Hatalmas perpatvar kereke­
dett ebből. Bodocsi Oravecnéval 
pörölt, mert Oravec nem 1 volt 
odahaza. Mire Oravec hazaért, a 
menyecskének könnyesek voltak 
már a szemei.

— Mi baj, asszony? — kér­
dezte.

— Leszidott a Bodocsi.
Oravec erre dühbe gurult és 

Bodocsiék lakásához rohant. Be 
volt zárva az ajtó. mire Oravecz 
betörte.

Oravecz magánlaksértés miatt 
került a bíróság elé. A sok enyhi 
tő körülmény figyelembevétele 
után három napi elzárásra Ítélték,

— Megnyugszik? — kérdezte a 
biró.

— Nem. Bodocsi is hibás.
Szóval még tovább húzódik ez 

a pör, melynek nyitva hagyott ajtó 
az okozója. —■

Hol a bugyelláris?
Klivány László és Ádok Pál 

együtt mulattak a korcsmában. 
Ádok hamarosan forogni látta a 
földet, majd később többször for 
ró csókot lehelt a korcsma padló­
jára. Klivány, a jó cimbora erre 
karonfogta Adókot és hazacipelte. 
Másnap Adók ahelyett, hogy meg­
köszönte volna Klivá'ny szíves­
ségét, rátámadt és azzal vádolta 
meg, hogy ellopta a bugyellárisát, 
melyben 300 korona volt. Az ügy 
a törvényszék elé került. Adók 
vádolt, Klivány védekezett.

— Látta-e maga Adóknál a bu- 
gyellárist? — kérdezte a biró 
vádlott Kliványtól.

— Nem, nem is hihetem, hogy 
volt valaha 30 koronája.

— Ez becsületsértés, újra poro­
lok! — szólt közbe Adók.

Majdnem hajba kapott a két 
cimbora, de a bíróság Ítélete vé­
get vetett a cécónak. Kliványt föl­
mentették, mert nem volt egy ter­
helő tanú se.

— Egyezzünk ki fele pénzbe, 
komám, — indítványozta Adók.

Aztán szépen elballagtak. Le­
het, hogy ki is egyeztek.

éltek, de azután az öreg pürleked 
ni kezdett. Azt állította, hogy a fia­
talok ellopták a takarékkönyvét a 
szalmazsákjából. Még a törvény­
szék előtt is nagy volt a lárma. 

Elloptátok! — mondta az
öreg.

— Nem loptuk el, úgy adta ide! 
— De elloptátok!
— De nem loptuk el!
— Addig pörlekedtek, mig a 

biró szigorúan közbe nem szólt. Az 
öreg erre megijedt.

— De szigorú ember e a biró, 
- motyogta, majd fönhangon 

igy sóit:
Visszavonom a vádat!

Lopnak,
egyre

lopnak.
Miskolcz, szept- 2(7.

(Saját tudósítónktól.) A rendőri 
sajtókönyv minden napra följe­
gyez kisebb-nagyobb lopásokat. 
Hiába, a tolvajok csak nem akar­
nak leszokni erről a furcsa „tény­
kedéseikről“ és lopnak, egyre 
lopnak. Nem akarnak különbséget 
tenni az enyém-tied fogalma közt 
és olyan dolgokhoz nyúlnak, — 
amelyekhez semmi jussuk- Ezeü 
az emberek azonban fütyülnek a 
jogi formákra és éppen ezért a 
fütyülésért, ami egyenlő a bűn­
tény elkövetésével, kerülnek ösz- 
szeütközésbe a hatósággal.

Tegnap a1 következő eseteket 
regisztrálta a rendőrség;

Ellopták a zsebóráját.
Gomba József iparos tegnap 

este Sajószentpéterre akart utaz­
ni. Künn, az állomáson járkált és 
várta a vonatot. Időközben betért 
a harmadik osztályú váróterem­
be és itt sétálgatott. Az egyik 
vonat indulásánál nagy tumultus 
támadt és Gomba nem tudott ha­
marosan kijutni. Vitte a tömeg és 
valaki vitte az óráját. Mire kiju­
tott a lármás forgatagból, nem 
volt zsebórája, de legalább kapott 
helyébe bosszús órákat. Az eset­
ről jelentést tett a rendőrségen.

Könyveket lopott-
Jelentette A Reggel, hogy a 

miskolczi rendőrőség letartóztat­
ta Héder Bertalan veszedelmes

A további nyomozni azután 
megállapította, hogy Héder Ber­
talan kilencszáz korona értékű 
könyvet lopott Hosszuialussy La­
jos vármegyei árvaszéki ülnök­
től.

A könyveket alig száz koroná­
ért egy ügyvédnek és egy hiva­
talnoknak adta el, akik természe­
tesen nem tudták, hogy rnilyan 
utón kerültek a könyvek Héder 
Bertalanhoz-

Meglopott munkás.
Tegnap délelőtt a kassai rend­

őrség táviratot intézett a miskol­
czi rendőrséghez, a melyben egy 
tolvaj iránt érdeklődik, aki egy 
vasúti munkást lopott meg.

A károsult Kasza József vasúti 
munkás és a tettes Tóth Lajos 
22 éves foglalkozás nélküli egyén. 
Tóth álmában lepte meg áldoza­
tát s azt teljesen kifosztotta. El­
vette a pénztárcáját, a melyben 
tiz korona készpénz volt, leakasz­
totta a zsebóráját láncostul 
együtt s kilopott a zsebéből egy 
postatakarékpénztári könyvet, a 
melyben 101 korona van elhe­
lyezve.

A jól sikerült zsebelés után a 
tolvaj megszökött és Miskolcz 
felé vette útját. A rendőrség 
megindította a nyomozást, azon­
ban Tóthot nem találtai meg. — 
Úgy látszik, hogy irányi változ­
tatott a fekete arcú, kis bajuszu 
alacsony termetű ember.

Iprú hirdetések.
10 szóÍR 80 miér. — 80 esó K 1-50 — 
>0 sió K 8*80. — Minden további sió 

8 fillér.

Friss libabőr és háj állandóan 
megrendelhető Freireich Henrik­
nél Arany János-u. 31. sz. Ugyan­
ott friss kóser zsir 3 K 20 f. 152.

Asszonyok 
és férfiak

ujság.árusitáshoz
magas százalékkal fel­

vétetnek

Groszmann légó
hírlap-irodájában (Sö­

tét-kapu sarok.)

Mindennemű

ipMiyBit
szerezze be
KLEIN

LUDVIG
nyomdáiéban

1 Az összes raktáron lévő
a czlpő áruimat a
a kiköltözés miatt a
a mélyen leszállított a
a árban árusítom a

FISCHER IGNÁCZ
Széchenyi utca 50. Horváth nagyszállóval szemben.
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Eladó paradicsom.
A B.uzatérí szöllős piacon naponta frissen szedett befőzni való

érett paradicsom
16 fillérért kilónként kapható LUKÁCS JÓZSEFNÉL.

Egy józan életű 19 éves

oki. vincellér
ki a kertészet, borászat és szőlőmivelés ösz- 
Bzes ágaiban jártas, azonnali esetleg okt 1-re 
ezőlőkezelői vagy nagyobb pincészetnél L

alkalmazást keres.
Irodai munkára Is alkalmas. - Cím a kiadóban „megbízható" jelige alatt

Petroleum forrás.
1 liter finom salon pet­

roleum 27 fill.
Kapható:

Literenként és a következő elárusító boltokban:

Zsolczai-kapu: (Hercz-gépgyár mellett.] 
Munkácsi-utca: [Papp István-féle 
Résipofta-utca: (Gimnáziummal 
Hunyadi utca: pttnstein-féle ház.]

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás.

Széchenyl-utca 141. szám alatt
Helybeli kisiparosok által készített asztaloséi kárpi- 
tos bútorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek állal felülbírálva.

KERTÉSZ EMILSza bott ár a ki

TESSÉK ELOLVASNI I
Olcsó és kitűnő Wolfram-lámpa és gázlzzók.

minink;

Wolfram villanylámpákat
kltlinő minősében.

16,25, 32, 50. gyertyafényül á K V40 
nagyobb vételnél .... » » 
nagyobb évi kötésre. . . . . . . . . . . . . . . . » 1*30

Gézizzótesteket
rendes nagyság kitűnő mi­

nőségűt . . . . . . . . . . . . . . . . . á K '50
lefelé égé. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   » *6°
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság ős minőség tekintetében 
bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.
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értesítjük az iparvállalatok, malmok gépgyárak, fa- és vasipari gyárak, nyomdák, téglagyárak, 
gőzmosédák, CSÉplŐ ÉS g©Z©k® tulajdonosokat, valamint géperőre berendezett

kis- és közópiparosokat, hogy

;SS. gép- és varrószü SÄ.
ibtasai versi saiiai areas hMcmtaR
(S z é c h @ n y í-u t c a 84- szám, Schwaltzer-fféle gépraktár mellett,)
gyári lerakatot léesitettünk. Állandó raktárt tartunk nevezett cégnél ggépSZSIgyÓFÍITIÉ-

nyalnkból minden szélességben, melyeket eredeti wár! árban áru­
sítunk ás azoknak legkitűnőbb minőségéért minden tekintetben szavatosság®!
vállalunk. Kérjük az érdekelteket, hogy beálló szüKséglet esetén ajánlatunkat Saját 
érdekükben is figyelembe venni szíveskedjenek. — Ajánljuk magunkat teljes tisztelettel

Újpesti Bőripari Munkások Termelő Szövetkezete
mint az O* K. H. tagja.

Oépszilaink használata állandó egyenletes járást biztosítanak minden Özemnek.
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Kiele én Lidvls, ktinvvnyomda Miskolcs


